



商州区人民法院召开“一法庭一特色”创建活动推进会

阳光讯(记者 崔伟 通讯员 刘振雄)为贯彻落实《“一法庭一特色”创建活动实施方案》，推动基层人民法院工作高质量发展，近日，商州区人民法院召开“一法庭一特色”创建活动

推进会。

会议要求，要持续推动创建活动走深走实，打造具有时代担当、商州特色、群众赞誉的新时代人民法庭。一是深化思想认识，要继承和发扬人民司法优良

传统，以优质高效司法服务参与基层社会治理，服务保障社会经济发展；二是坚持有的放矢，要力戒形式主义，深深立足辖区生产生活实际和人民群众期待要求，梳理总结法庭能动司法举措，形成特

色有效经验；三是压实工作责任，要严格按照《“一法庭一特色”创建活动实施方案》所规定的要求标准、阶段步骤开展创建工作，同步做好与审判执行、治理工作的统筹协调，推动各项工作稳步发展。

商州：“伙伴领航站”陪伴孩子共同成长



阳光讯(记者 崔伟 通讯员 董旦旦 王丹军 文/图)近日，商洛市商州区义工联合会走进刘湾街道仁和社区开展“伙伴计划”之“伙伴领航站”示范项目活动。

活动现场，新时代文明实践宣讲员王丹军首先为孩子们上了一堂生动的政治引领课，从国家、社会、个人3个层面对社会主义核心价值观进行了解读。随后，志愿者为孩子们发放了书法练习

册、钢笔等学习用品，讲解了书法文化，并陪伴孩子们开展益智手工制作。

据了解，社区“伙伴计划”是共青团商州区委积极争取实施的共青团中央公益项目，通过联系支持一定数量的青年社会组织，面向大型易地搬迁集中安置社区，开展为期半年的以思想引领、成长关爱、社会融入、权益保障、犯罪预防等为主要内容的社会治理服务示范项目。

仁和社区是“十三五”时期规划建设易地扶贫搬迁安置小区，共安置来自商州区、商洛高新区、丹凤县等地群众1589户5887人。共青团商州区委指导商州区义工联合会自2023年7月开始，持续实施为期半年的“伙伴计划”之“伙伴领航站”示范项目，着力解决集中搬迁社区儿童在亲情陪伴、学业辅导、益智成长、成长焦虑、兴趣培养等方面的需求。

榆林福彩开展“温暖星星的孩子”公益行活动



阳光讯(记者 李源 文/图)12月19日，榆林福彩志愿者服务队一行来到榆林星希望培智教育服务中心开展“温暖星星的孩子”公益行活动，为自闭症儿童——

“星星的孩子”送去了关怀和祝福，还给孩子们带去了语言训练卡、恢复性器材、文体用品等，志愿者在负责人雷女士的带领下，了解了孩子们的日常生活、学习以及恢复训练情况。

自闭症又叫孤独症，是一种广泛性发育障碍，基于社交核心障碍，自闭症儿童长期以来不能很好地表达自己的内心世界，在培智教育服务中心老师们的耐心指导下，经过漫长的康复训练，这里的很多孩子在各方面都有了很大的进步。

据雷女士介绍，培智教育服务中心成立近10年，已经为500多位心智障碍儿童及其家庭提供了支持，目前有在校学生60名，教职工23名，在校学生有来自榆阳区本地的学生，也有来自榆林周边佳县、横山、神木、清涧等地的学生，还有来自山西、内蒙古、福建等地区的儿童，服务中心通过ABA应用行为分析法专业理论知识，结合实际康复训练的模式，让自闭症儿童在最佳康复训练时期得到了有效的干预训练，发掘自闭症患者的潜能，

使其在各方面的能力都有了很大的提升，也有效地填补了榆林市自闭症儿童康复训练资源的空白，同时为陕北地区的心智障碍儿童康复教育事业作出了重要的贡献。

多年来，榆林福彩始终践行“取之于民，用之于民”的社会承诺，用持续增长的公益金为民生事业提供源源动力。榆林福彩负责人表示，儿童是祖国的未来，愿与社会各界一起汇集爱心力量，关爱自闭症儿童，帮助他们快乐生活、茁壮成长。

府谷县因地制宜推动乡村特色产业发展

■记者 张磊 通讯员 王永新

冬闲人不闲，增收心里甜。隆冬时节，榆林市府谷县黑山村的草莓大棚里，一颗颗粒大饱满的草莓在绿叶中若隐若现，让人垂涎欲滴。

据黑山村草莓大棚负责人赵美裕介绍，他的草莓园严格按照有机种植标准，种植的草莓味道香浓、个头饱满，“我们家一共有12个棚，其中9个棚种了草莓，有奶油草莓和红颜草莓两个品种，属于早熟品种，吃起来很香甜。”

黑山村温室大棚的草莓通常9月开始种植，12月初陆续成熟，到12月下旬会进入第一季的盛产期。“目前，虽然草莓成熟数量较少，但因为上市早，经济效益比较可观，我对以后的生活生产更有信

心了。今后，在草莓种植上，我们要向生态、绿色、有机发展，争取把小草莓做成大产业。”赵美裕说。

据黑山村村长张喜和介绍，村里的蔬菜大棚主要种植草莓、香瓜和西红柿等蔬果。随着蔬果相继上市，村子开启了“农业+旅游”的销售模式，开展生态采摘游，采摘季从12月中旬持续到明年4月中旬。去年一个棚收益4万元左右，今年预计效益会更好。

12月12日下午，府谷县马如疙瘩村村民刘秀兰正忙着装盘打包蛋架上的新鲜鸡蛋，准备送往外销。

自从有了蛋鸡养殖场，像刘秀兰一样靠养殖场增收的村民越来越多。村里的大学生王波返乡创业，投资600万元建

设养鸡厂，设置了标准化鸡舍、蛋库和有机肥加工车间，配备了层叠式跨斗饲料单机自动化饲养设备、有机肥加工设备等相关设备。目前，蛋鸡存栏5万只，平均每天产蛋5000斤，为近20位村民提供了就业岗位。“像这样既能挣钱又能照顾家的工作，让我对今后的生活充满信心。”刘秀兰说。

一枚小鸡蛋让村里有了产业，村民也有了稳定的工作。鸡蛋正化身“金蛋”，孵化强村富民产业。“现在每天可产蛋5000斤，我们和周边的客商建立了长期合作关系，客商直接上门将打包好的鸡蛋运到销售点。”养鸡场负责人王波说。

这两天，在府谷县胡家沟村的蘑菇

种植棚里，村民正认真地观察蘑菇的长势，并用水管洒水，让菌棒一直保持合适的湿度。“我们村10个蔬菜大棚，投放了10万支菌棒，长势很好。”胡家沟村经济联合社的张茂林说。

胡家沟村的蘑菇一直供不应求，除了县城外，周边县、市也有源源不断的订单。为了让蘑菇的附加值更高，镇里又建设了蘑菇深加工企业，年产蘑菇15万斤，总收入达20万元。

产业振兴是乡村振兴的基础和关键，近年来，府谷县立足全县发展现状，因地制宜推动乡村特色产业发展，把产业兴旺作为实现乡村振兴的基本要求和重要支撑，不断促进乡村振兴产业高质量发展。